

百里杜鹃风景区晨景

# 贵州毕节

## 为建设贯彻新发展理念示范区不懈奋斗

过去五年，是贵州省毕节市发展进程中不寻常、不平凡的五年，是抢抓重大机遇、实现重大突破、取得重大成就的五年——感恩奋进，不负韶华，全面凝聚起“打赢攻坚战、建设示范区”的磅礴力量，全面打赢脱贫攻坚战，乡村振兴步伐不断加快；新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化加速提质，经济发展方式向“好”“快”并重转变；精心谋划推出122个方面353项改革举措，创新、开放的格局正在形成；以法治毕节创建为抓手，全面推进依法治市，扎实推进各领域重大风险防范化解；高速公路通车里程达1016公里，铁路运营里程达538公里，以教育、医疗为重点的民生领域短板加快补齐，全市人民的获得感显著增强；森林覆盖率达60%，全市环境空气质量平均优良天数比率高达98%，天蓝地洁、山清水秀成为毕节高质量发展的亮丽底色；……

站在新的历史起点，毕节市将聚焦建设贯彻新发展理念示范区这一目标，围绕打造绿色发展、人力资源开发、体制机制创新“三大高地”，努力建设实力强劲、生活富裕、美丽宜居、活力迸发、文明和谐“五个新毕节”，全力把毕节建设成为川滇黔结合部区域性中心城市，奋力谱写百姓富、生态美多彩贵州新未来的毕节辉煌篇章，朝着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。

### 努力建设贯彻新发展理念示范区

努力建设贯彻新发展理念示范区，是今后五年乃至更长一段时期毕节市发展的总目标。

为实现这个总目标，毕节将完整、准确、全面把握新发展理念，坚持以新发展理念指导实践、推动工作，促进发展的规模、速度、质量、结构、效益、安全相统一，促进全市经济社会更好发展，更好满足人民群众高品质生活需要。

未来五年，是毕节努力建设贯彻新发展理念示范区的关键时期。毕节各族干部群众将坚决扛起建设贯彻新发展理念示范区的历史使命，后发赶超，为乌蒙山增光，为示范区添彩。

### 全力打造绿色发展、人力资源开发、体制机制创新“三大高地”

打造绿色发展高地、人力资源开发高地、体制机制创新高地，是毕节建设示范区的着力点、突破口，是今后推动改革发展的战略举措。

打造绿色发展高地。坚持“绿水青山就是金山银山”理念，把绿色发展理念贯穿到空间格局、产业结构、生产方式、生活方式之中，大力发展战略友好型产业，促进经济活动绿色化、生态化，推动经济社会发展全面绿色转型，让绿色成为毕节试验区最鲜明的底色。

打造人力资源开发高地。充分发挥毕节市劳动力人口规模优势，面向经济发展一线创新人力资源开发模式，大力发展战略性新兴产业，提升教育、医疗、科技、文化等公共服务水平，全面提高人口素质，培养高素质劳动者，建成西部重要的人力资源开发培育基地。

打造体制机制创新高地。坚持解放思想、敢为人先，大胆探索、大胆实践，充分发挥“试验田”作用，推进各类改革创新举措系统集成、协同高效，全面提升贯彻新发展理念的制度环境，以优质的制度供给、服务供给、要素供给，切实提升发展环境的吸引力和竞争力。

### 努力建设实力强劲、生活富裕、美丽宜居、活力迸发、文明和谐“五个新毕节”

建设贯彻新发展理念示范区，最终要体现在经济社会高质量发展上。当前，毕节正努力建设实力强劲、生活富裕、美丽宜居、活力迸发、文明和谐“五个新毕节”。

建设实力强劲新毕节。抓牢发展第一要务，以“四化”为主抓手，接下发展“快进键”、跑出发展“加速度”，地区生产总值保持年均增长9%以上，力争到2026年突破3000亿元，加快后发赶超步伐。

建设生活富裕新毕节。全面巩固拓展脱贫攻坚成果，城乡居民人均可支配收入年均分别增长9%、10%以上，优质均衡的公共服务体系、多层次广覆盖的社会保障体系全面构建，教育、医疗等民生领域加快发展。

建设美丽宜居新毕节。牢牢守好发展和生态两条底线，呵护好“一城清水”，守护好“一方净土”，保护好“一片蓝天”，建设美丽宜居家园，在生态文明建设上出新绩。

建设活力迸发新毕节。坚持深化改革、扩大开放，全力推动体制机制创新，高质量发展、高效能治理、高品质生活的体制机制更加完善，市场化法治化营商环境全面优化，经济社会发展活力显著增强。

建设文明和谐新毕节。社会主义民主法治更加健全，系统完备、运行规范、智能高效、富有特色的现代化市域治理体系更加完善，发展安全保障更加有力，法治毕节示范创建扎实推进，社会文明程度大幅提升。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，毕节将奋力开创建设贯彻新发展理念示范区美好未来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献毕节力量。

数据来源：中共毕节市委宣传部



黔西市黔希煤化工公司厂区



七星关区朱昌农业科技示范园



黔西南州化屋村乌江源百里画廊风光